



# ЖУРНАЛ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 г.  
№ 55 (18785).  
СРЕДА,  
5  
МАРТА  
1986 года  
Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

4 марта делегаты XXVII съезда КПСС обсуждали доклад «Об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о ходе XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза

3 марта 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу. На утреннем заседании с докладом «Об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Рыжков Николай Иванович. Доклад был выслушан с большим вниманием и неоднократно сопровождался аплодисментами. Затем началось обсуждение доклада. В прениях приняли участие товарищи Христоряднов Ю. Н. — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, Аманов А. — буровой мастер Али-Байрамлинского управления буровых работ объединения «Азнефть», Фролов К. В. — вице-президент Академии наук СССР, Конарев Н. С. — министр путей сообщения. С приветствиями на съезде выступили товарищи Байardo Арсе Кастаньо — вице-координатор Исполнительной комиссии Национального руководства Сандинистского фронта национального освобождения Никарагуа, Родней Армемеди — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая.



МОСКВА. XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. НА СНИМКЕ: в зале заседаний Кремлевского Дворца съездов; делегаты Кемеровской областной партийной организации. Фотохроника ТАСС.



НА СНИМКЕ: в фойе Кремлевского Дворца съездов. В центре — председатель Комитета советских женщин В. В. Торешникова и директор Курганского НИИ экспериментальной и клинической ортопедии и травматологии Г. А. Миняйло. Фотохроника ТАСС.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение доклада «Об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

На съезде выступили товарищ Ляшко А. П. — председатель Совета Министров Украинской ССР, Трунов М. П. — председатель правления Центросоюза, Коралева В. В. — доярка племязавода-колхоза им. Кирова Заокского района Тульской области, Федирко П. С. — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Майорев А. И. — министр энергетики и электрификации СССР, Горин В. Я. — председатель колхоза им. Фрунзе Белгородского района Белгородской области. Далее с приветствиями выступили товарищи Харисов Флоранис — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Гречии, Альфред Нзо — Генеральный секретарь Африканского национального конгресса Южной Африки. Съезд образовал Комиссию для рассмотрения поправок и дополнений к проекту Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года и подготовки проекта постановления по этому вопросу.

4 марта 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу. На утреннем заседании в прениях по обсуждению доклада «Об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» выступили товарищи Ермаков Н. С. — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Шуляк Е. А. — кузнец-штамповщик Минского автомобильного завода им. 60-летия Великого Октября, Моторный Д. К. — председатель колхоза им. Кирова Белозерского района Херсонской области, Назарбаев Н. А. — председатель Совета Министров Казахской ССР, Пронягин П. Г. — начальник управления строительства «Химстрой» Томской области, Прокопьев Ю. Н. — первый секретарь Якутского обкома КПСС.

Съезд приветствовали товарищи Волюда Тейтельбойм — член Политкомиссии и Секретариата ЦК Коммунистической партии Чили, Абдалла аль-Ахмар — заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения Сирии. Далее в прениях выступили товарищи Попов Ф. В. — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, Патон Б. Е. — президент Академии наук Украинской ССР, директор Института электросварки им. Е. О. Патона, Дзенис Н. Д. — директор Бауского районного комбината бытового обслуживания населения, Латвийской ССР.

Затем с приветствиями выступили товарищи Хенг Самрин — Генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Кампучии, Председатель Государственного совета Народной Республики Кампучии, Атос Фава — Генеральный секретарь Коммунистической партии Аргентины, Мицухиро Канэно — Председатель Секретариата ЦК Коммунистической партии Японии.

## Речь товарища ЕРМАКОВА Н. С. (Первый секретарь Кемеровского обкома КПСС)

Товарищи делегаты! Какими бы яркими словами ни характеризовали мы высший форум коммунистов, все они блекнут перед его подлинным величием. А величие съезда состоит в смелом и решительном отсечении всего старого, наносного, бесплодного, в коренном повороте к очищению всех сторон жизни советского общества. (Аплодисменты).

Политический доклад Центрального Комитета партии буквально взбудоражил, потряс всех своей необычностью, глубиной анализа, смелыми творческими обобщениями и выводами, удивительной силой воздействия на людей. С шахт и разрезов, заводов и фабрик, из колхозов и совхозов индустриального Кузбасса идет сообщения о новой воодушевляющей атмосфере, вызванной работой съезда. Да по-иному и быть не может! Ибо партия разговаривает с народом на языке правды. (Аплодисменты).

Делегаты Кемеровской партийной организации целиком и полностью одобрили положения и выводы Политического доклада, безраздельно поддерживают стратегический курс КПСС на ускорение социально-экономического развития страны, ее борьбу за ленинский стиль в работе, за новаторский взгляд в будущее.

Основные направления экономического и социального развития страны, о которых доложил съезду товарищ Рыжков Н. И., в полном соответствии с программными целями партии ориентированы на народное хозяйство на решительный поворот к интенсивным факторам развития.

Кузбассовцы хорошо понимают свою ответственность перед партией и государством за обеспечение народного хозяйства топливом, металлом, продукцией химии. Обладая уникальными запасами высококачественного угля и других полезных ископаемых, располагаем мощными производственными фондами и миллионными рабочим классом, наша область играет существенную роль в экономике страны. За прошедшую пятилетку в Кузбассе добыто 730 миллионов тонн угля, произведено более 60 миллионов тонн стали, десятки миллионов тонн проката, минеральных удобрений.

Однако богатейшие возможности этого сибирского края в силу ряда причин используются не в полную меру. И совершенно справедливо мы подвергли критике на заседании в Помеи Михаил Сергеевич Горбачев за то, что дела с добычей угля в Кузнецком бассейне в последние годы идут неважно, происходит в сущности «топтанье на месте». Это нас особенно беспокоит, так как именно угольный отрасль определяет лицо Кузбасса, авторитет нашей партийной организации.

Областной комитет КПСС считает, что партийные, советские, хозяйственные органы области не проявили в свое время необходимого упорства и настойчивости в решении вопросов развития угледобывающих предприятий, не нашли эффективных форм влияния на трудовые коллективы, мобилизации их на использование резервов.

Скажем откровенно, для улучшения деятельности шахт и разрезов принято немало всякого рода постановлений и проведено совещаний. Но не хватало главного — конкретной, предметной работы, единства слова и дела. Говоря словами Политического доклада: «Призывы и разговоры на этот счет было немало, а дела практические стояли на месте».

Эта тема принципиально и всерьезно прозвучала на областной, городских и районных партийных конференциях, на собраниях в первичных парторганизациях. Сейчас в большинстве коллективов в соответствии с требованиями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС осуществляются меры по перестройке, наведению порядка, укреплению дисциплины. Повышается спрос за выполнение государственных планов. На шахтах и разрезах усилилось внимание к подготовительным и вскрышным работам, ритмичности добычи угля. Все это благотворно сказывается на делах шахтеров.

Однако если говорить по большому счету, то объяснение крупных провалов угледобычи в бассейне только нашими недоработками было бы неполным. В стороне от них не могут стоять центральные планирующие органы и Министерство угля и минеральных ресурсов СССР, которые в последние годы ослабили внимание к Кузбассу, проводили непродуманную инвестиционную политику по обновлению и наращиванию шахтного фонда.

Разве это нормально, когда в одном из самых эффективных каменноугольных бассейнов страны за последние 20 лет не заложено ни одной шахты, а выбытие мощностей в прошлой пятилетке по сути в полтора раза опередило их ввод. Более половины действующих угольных предприятий нуждаются в срочной реконструкции, которая в силу слабости и маломощности шахтостроительных организаций длится десятилетиями, а доказанная преимущества гидравлическая технология никак не может пробить себе дорогу.

Тутим узлом затягиваются проблемы социального культурного плана. Область отстает от союзных и российских показателей по обеспеченности трудящихся благоустроенным жильем, детскими дошкольными учреждениями, клубами и общеобразовательными школами, по уровню коммунальных, бытовых услуг и связи. И хуже других категорий трудящихся эти показатели у горняков.

Минутелюбов — СССР, вливший в свое время, кроме добычи угля, за капитальное строительство и горное машиностроение, оказался не в состоянии переварить этот непомерно разбухший многоотраслевой объем работ.

Министерство, как в той повеление, — «и швец, и янец, и на дуде игрец». Только, к сожалению, у этого «янца» урожая оказались хилыми, а «дуда» не играет, а стонет и стонет вот уже много лет. (Аплодисменты).

Угольщики ведут строительство неэффективно. Технический уровень, производительность труда, использование мощностей стройиндустрии у них на 20—30 процентов ниже, чем в подразделениях строительных министерств.

Между тем в Кузбассе есть крупные силы Минтяжстроя СССР и Минмонтажспецстроя СССР, которые призваны в первую очередь сооружать объекты тяжелой промышленности. Однако привлечь их к строительству и реконструкции шахт и разрезов пока не удается, хотя попытки делались на разных уровнях. Берут, к сожалению, верх амбиции отвечающих за это дело руководителей. Думается, настало время внести соответствующие коррективы в этот важнейший вопрос. Независимо ни от чего укрепление строительных организаций Кузбасса не терпит больше отлагательства.

Областной комитет партии рассчитывает, что Госплан СССР, Минтяжстрой СССР, Минмонтажспецстрой СССР, другие министерства и ведомства вместе с нами на местах внимательно рассмотрят стоящие дел в подведомственных организациях, окажут помощь в их техническом переснащении, пополнении и закреплении кадров.

Мы всецело разделяем точку зрения о том, что необходимо устранить серьезные недостатки в использовании трудовых ресурсов. Здесь, бесспорно, надо ставить порядок. И тем не менее Кузбасс без дополнительной рабочей силы не в состоянии решить возникших трудностей. Хотелось бы, чтобы ЦК ВЛКСМ понашему вил шефство над стройками области, больше направлял к нам молодежи в порядке общественного призыва.

Немало у нас и проблем, не требующих материальных затрат. Например, существующий сегодня режим работы горняков, так называемая непрерывка без отдыха в воскресные дни, крайне непопулярен в горняцких коллективах. Он вносит разлад не только в производственную жизнь, но и в организацию отдыха семей, делает непривлекательным шахтерский труд, особенно для молодежи.

## РАПОРТУЮТ ГОРНЯКИ

Высокой эффективностью в ходе ознаменовали горняки Кузбасса открытие XXVII съезда КПСС. В редакцию газеты поступают многочисленные сообщения о трудовых достижениях шахтеров и горняков-открытчиков. Вот некоторые из них. К дню открытия съезда выполнили план двух месяцев трудящиеся разрезов «Колмогоровский», имени 50-летия Октября, «Прокольевский», «Байдаевский», «Калтанский», имени Вахрушева, Красноярского ПТУ, Комсомольская и Сибиринская автобазы, Северное и Междуреченское разрезостроительные управления объединения «Кемеровоуголь». В числе передовых коллективов объединения — 117 комсомольско-молодежных бригад и экипажей, 52 горных участка, 24 автоколонны. 23 февраля горняки шахты «Ягуновская» объединения «Северкузбассуголь» выполнили двухмесячную программу добычи угля, а 24 февраля — по проведению горных выработок. Председательские обязательства перекрыты более чем в два с половиной раза. Первыми на шахте выполнили план двух месяцев добычи угля горнорабочие очистной бригады В. Т. Легачева с участка № 2, которым руководит В. В. Шильдт.





СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

О чем пишут газеты мира

Мировая пресса по-прежнему уделяет огромное внимание материалам о работе XXVII съезда КПСС. Сообщая об утверждении Политбюро нового редакционного Программы КПСС, многие газеты подчеркивают, что идеи, содержащиеся в этих документах, имеют значение не только для Советского Союза, но и для раскрытия перспектив социализма как общественного строя и мировой системы. Общественно-экономическое обновление, ускорение развития, раскрытие новых резервов, расширение демократизма, политическая открытость и гласность — эти понятия, пишет венгерская «Непешабаш», пронизывают всю работу XXVII съезда советских коммунистов, одобренных им документов. «Норес Дойчланд» (ГДР) указывает, что дискуссия на съезде проходит открыто, по-пенски. Впечатляет, пишет газета, не только масштабность тех задач, о которых говорят делегаты, но и то, как они говорят об этом. Их выступления являются конкретным развитием Политбюро доклада ЦК КПСС съезду.

Обстановка в Египте

КАИР, 4. (ТАСС). В минувшие сутки обстановка в Каире и других городах Египта оставалась спокойной. Министр информации С. Аш-Шариф опроверг слухи о якобы имевших место столкновениях в ряде районов близ Каира и подчеркнул, что положение полностью стабилизировалось. Нормально функционируют государственные учреждения, предприятия, магазины, транспорт. Тем не менее командантский час в Каире продолжает действовать с шести часов вечера до шести часов утра, на многих улицах по-прежнему находятся армейские патрули.

К убийству Улофа Пальме

СТОКГОЛЬМ, 4. Корр. ТАСС. Н. Улофова передает: Здесь состоялось первое заседание временного действующего правительства Швеции. На нем принято решение возложить организацию похорон премьер-министра Улофа Пальме на социал-демократическую рабочую партию Швеции (СДРПШ), пост председателя которой он бесценно занимал с 1967 года. Похороны состоятся 15 марта. Правительство решило не объявлять официально национального траура. Как заявил исполняющий обязанности премьер-министра Швеции И. Карлссон, в этом нет необходимости, поскольку жители Швеции потрясены злодей-



ВАШИНГТОН. Адмирал Уильям Кроу, председатель комитета начальников штабов, подтвердил, что Соединенные Штаты не намерены присоединиться к мораторию на ядерные испытания, который в одностороннем порядке ввел Советский Союз. В соответствии с программой телекоммуникации Эн-Би-Си, председатель комитета начальников штабов подчеркнул, что испытательные ядерные взрывы Соединенных Штатов для того, чтобы доказать «надежность» стабильности и безопасности ядерных вооружений.

Эти высказывания адмирала полностью опровергают заявления Вашингтона в том, что вынужденная администрация «хочет забыть» существование ядерного оружия.

ВОНН. Ощутимые потери на состоявшемся в Шлезвиг-Гольштейне коммунистическом съезде восточной Германии, христианско-демократический союз признал в этой северной земле ФРГ партия. Собор 44,2 процента голосов избирателей, христианские демократы получили абсолютное большинство в местных органах власти. Значительно укрепила свои позиции социал-демократическая партия, которая получила 40,3 процента. Третий по значению кандидат Курт Неперстманн, значительно укрепила свои позиции социал-демократическая партия, которая получила 40,3 процента. Третий по значению кандидат Курт Неперстманн, значительно укрепила свои позиции социал-демократическая партия, которая получила 40,3 процента.

Парижская «Юманите» отмечает, что он выступал за упрочение мира, за разоружение и международное сотрудничество. Многие обозреватели считают, что его убийство — это тщательно спланированное политическое преступление. Французская «Монд» акцентирует внимание на росте дефицита внешней торговли США, достигнутого в январе этого года рекордного уровня — 16,5 млрд. долларов. Парижская «Юманите» останавливается на уругвайской встрече представителей стран Латинской Америки, имеющих самую высокую внешнюю задолженность. (ТАСС, 4 марта).

ским убийством и страна уже охвачена трауром. Сообщено, что голосование в риксдаге (парламенте) страны по кандидатуре нового премьер-министра состоится 12 марта. Выражением глубокой скорби в связи с трагической гибелью Улофа Пальме стали факельное шествие и митинг в память покойного премьер-министра во втором по величине городе страны Гетеборге с участием 60 тысяч человек. Становятся известными новые обстоятельства убийства Улофа Пальме. В ходе предварительного медицинского обследования установлено, что после выстрела, сделанного в упор в спину, пуля прошла через грудную клетку, разор-

ВАШИНГТОН. Адмирал Уильям Кроу, председатель комитета начальников штабов, подтвердил, что Соединенные Штаты не намерены присоединиться к мораторию на ядерные испытания, который в одностороннем порядке ввел Советский Союз. В соответствии с программой телекоммуникации Эн-Би-Си, председатель комитета начальников штабов подчеркнул, что испытательные ядерные взрывы Соединенных Штатов для того, чтобы доказать «надежность» стабильности и безопасности ядерных вооружений.

Эти высказывания адмирала полностью опровергают заявления Вашингтона в том, что вынужденная администрация «хочет забыть» существование ядерного оружия.

ВОНН. Ощутимые потери на состоявшемся в Шлезвиг-Гольштейне коммунистическом съезде восточной Германии, христианско-демократический союз признал в этой северной земле ФРГ партия. Собор 44,2 процента голосов избирателей, христианские демократы получили абсолютное большинство в местных органах власти. Значительно укрепила свои позиции социал-демократическая партия, которая получила 40,3 процента. Третий по значению кандидат Курт Неперстманн, значительно укрепила свои позиции социал-демократическая партия, которая получила 40,3 процента.

Парижская «Юманите» отмечает, что он выступал за упрочение мира, за разоружение и международное сотрудничество. Многие обозреватели считают, что его убийство — это тщательно спланированное политическое преступление. Французская «Монд» акцентирует внимание на росте дефицита внешней торговли США, достигнутого в январе этого года рекордного уровня — 16,5 млрд. долларов. Парижская «Юманите» останавливается на уругвайской встрече представителей стран Латинской Америки, имеющих самую высокую внешнюю задолженность. (ТАСС, 4 марта).

Table with TV schedule: ТВ 5, СРЕДА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.05 «Музыка». 10.40 Кинофильм «Пейзажи Подольска».

Table with TV schedule: 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». 20.15 Концерт камерной музыки.

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ. Премьера КЛОП Начало в 19 час. ДОМ КИНО «МОСКВА». Большая зала. Новая цветная кинокомедия САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (10, 11-50, 13-40, 16, 17-50, 19-40, 21-50).

МАГАЗИН № 15 «ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА». ПРЕДЛАГАЕТ вашему вниманию книгу автора Шелехова С. И. «СПРАВОЧНОЕ ПОСОБИЕ ЗАКАЗЧИКА-ЗАСТРОЙЩИКА».

УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСПОЛКОМА. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР КАНДИДАТОВ для поступления в 1986 году в военно-учебные заведения МВД СССР.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЦЫ! Пора проверить весеннюю и летнюю обувь, и если она нуждается в ремонте, то посетите наши обувные ателье и мастерские.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ. ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В АВТОКОМПАНИИ М 1241 водителя на новые автомобили ЗИЛ, ММЗ-4502, автобусов, слесарей 1-5го разряда.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КУЗБАСС» требуются на постоянную работу монтажники-копировщики, наладчики, механики в печатный цех.

Утерный аттестат № 397754, выданный средней школой № 243 станции Агата Алма-Атинской области.

В объективе — Тунис

20 марта тунисский народ будет отмечать годовщину независимости своей родины. 30 лет назад в результате тунисской революции в этой африканской стране техническое содействие в строительстве ядра крупных ирригационных объектов, в подготовке национальных кадров.

Значительное развитие в экономической, научной и технической областях получили советско-тунисские отношения. СССР оказывает этой африканской стране техническое содействие в строительстве ядра крупных ирригационных объектов, в подготовке национальных кадров.



НА СНИМКЕ: вид на старые кварталы столицы страны. Фотохроника ТАСС.

Промышленная контрорразведка

Конкурентная борьба в мире бизнеса породила промышленный шпионаж: монополии любыми средствами старались заполучить секреты своих соперников. В то же время они опасались, что их тайны также могут стать достоянием других. Так возник контрорразведка.

Тот, кто может украсть яйцо, может украсть и быка, а любой человек, который предает компанию, в которой работает, способен совершить кражу. Более прозаично выразился однажды один из директоров «Уэксхата»: «Можно быть доктором наук и в то же время подлецом».

Возросшие масштабы промышленного шпионажа и контрорразведки дали толчок шпионажам на Западе, на которой реакция решила погреть руки. Скандално известным деятелем лжк американские корпорации стали применять и для выявления так называемых политических неблагодежных сотрудников: профсоюзных активистов, борцов против расизма, участников антивоенного движения.

В последние годы, пишет шведская профессора газета «Афтонбладет», усилиями полиции безопасности и объединения шведских предпринимателей во многих местных компаниях и фирмах создан широкий аппарат контроля и надзора. По крайней мере на 600 предприятиях имеются отделы безопасности или лица, ответственные за осуществление личного контроля над персоналом.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Летопись свершений

Премьера



Повесть о Ромео и Джульетте

Вновь Верона, бушующий огонь вражды двух семейств, сила любви, побеждающая даже смерть... На сцене Новокузнецкого театра драмы им. С. Орджоникидзе состоялась премьера спектакля «Ромео и Джульетта».

Рассказывает постановщик спектакля, главный режиссер театра Александр Ищенко: «Ромео и Джульетта» — мой первый спектакль в Новокузнецке, первая встреча с коллективом в работе. Спектакль рождался трудно.



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Джульетта» — арт. Л. Витолина, Ромео — арт. В. Чистяков. Фото Д. Коробейникова. г. Новокузнецк.

В дни работы XXVII съезда КПСС на экранах кинотеатров и дворцов культуры продолжают демонстрироваться фильмы, сделанные кинематографистами к этой важной в жизни советского народа дате. Десятки тысяч кузбассовцев уже увидели четырехсерийную кинополю режиссера Юрия Озерова «Витязь на Москву». Ее показ продолжается.

правоте, полной энергии и переломных идей, герой артиста Киевского русского театра драмы им. Леси Украинки Леонид Бакштаев, безусловно, вызывает наши зрительские симпатии, и мы хотим, чтобы в схватках с чиновниками победил он, только он.

Наш киноклуб



Эту легкую и смешную комедию Триффо снимал, будучи смертельно больным, она стала последней работой замечательного французского режиссера, автора таких лет, как «400 ударов», «Карманные деньги», с которыми знакомы советские зрители.

Язык дружбы-музыка

Велик вклад музыкального искусства в дело укрепления дружбы и взаимопонимания между народами. Именно этому отдает много сил и профессионального умения дирижер из Германской Демократической Республики Дитер Герхард Ворм.

тиски примитивизма в культуре. Что там ни говори, а многие, особенно молодые люди, как-то незаметно для себя привыкают к суррогату искусства, к незамысловатым, пустым, гримким, но бессодержательным песенкам.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

В Кузбасском политехническом институте открылась выставка технического творчества, посвященная XXVII съезду КПСС. Немало интересных работ показал ведущий в институте горный факультет.

Из глубины веков

Минск. Если хотите узнать, как велись в старину занятия белорусских детей, приезжайте посмотреть на «Крушницкую музыку».

Вольная борьба

На пути к финишу

Четверо дня в Доме спорта «Динамо» в Кемерове проходили поединки борцов вольного стиля, в которых участвовало 150 сильнейших борцов из 13 краев, областей и автономных республик Сибири и Дальнего Востока.

Хоккей с мячом

Доброе начало

В минувшие выходные дни в Новосибирске начался финальный турнир команд первого эшелона, оспаривающих две путевки в высшую лигу. Можно без преувеличения сказать, что город на Оби

ПОПРОБУЙТЕ ПИЦЦУ

При ресторане «Солнечный» областного центра открылось первое в Кузбассе кафе-пиццерия.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 5 марта днем по области будет облачно, с прояснениями, местами не будет небольшого снега, метель. Ветер юго-западный 9-14 метров в секунду.